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ІНТЕГРАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ 
ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Інноваційний потенціал є багатогранним поняттям, що відображає можливості та 

ресурси підприємства для інноваційної діяльності, визначає вибір його інноваційної 
стратегії. Складні ринкові умови вимагають від підприємства пошуку зовнішніх та 
внутрішніх резервів для підсилення інноваційного потенціалу. Це обумовлює важливість 
та актуальність оцінювання інноваційного потенціалу. 

Наразі для оцінювання інноваційного потенціалу використовують низку показників, 
таких як обсяг витрат на інноваційну діяльність, їх частка в загальних витратах 
підприємства, кількість ліцензій та патентів, показники стану та використання активів 
підприємства, рентабельність, якісний склад кадрового потенціалу тощо [1, 2]. Проте 
використання лише цих показників не забезпечує об'єктивної оцінки інноваційного 
потенціалу: вони в основному характеризують науково-технічну, виробничо-технологічну, 
маркетингову діяльність, а не саму інноваційну діяльність. Таким чином, питання 
оцінювання інноваційного потенціалу потребує подальшого дослідження. 

В економічній літературі існують різні підходи до оцінювання інноваційного 
потенціалу, але жоден з них не є загальновизнаним і має як переваги, так і недоліки [1, 2]. 
Одним з найперспективніших для застосування на практиці є інтегральний підхід. Разом з 
тим застосування цього підходу ускладнене через відсутність визначеного переліку 
показників інноваційного потенціалу. 

В ході проведеного дослідження за допомогою анкетування спеціалістів різних 
підприємств було виокремлено групу найбільш значущих показників інноваційного 
потенціалу підприємства: частка працівників, готових до змін; коефіцієнт освіти 
працівників; коефіцієнт автономії; коефіцієнт освоєння нових технологій; коефіцієнт 
досвідченості робітників; коефіцієнт витрат на підвищення кваліфікації працівників. Саме 
ці показники пропонується брати до уваги при побудові інтегрального показника. 

Визначення інтегрального показника інноваційного потенціалу доцільно проводити за 
допомогою таксономічного аналізу, який дозволяє визначити узагальнений таксономічний 
показник. На підставі цього показника є можливим надати оцінку досягнутого за певний період 
часу рівня інноваційного потенціалу. Для отримання інтегральної оцінки інноваційного 
потенціалу підприємства за певний період часу за допомогою таксономічного аналізу можна 
поєднати значення декількох показників інноваційного потенціалу протягом декількох 
періодів, та визначити узагальнений таксономічний показник розвитку інноваційного 
потенціалу. Інтерпретація отриманих значень інтегрального показника інноваційного 
потенціалу можлива на підставі шкали бажаності, яка є однозначним, кількісним, 
універсальним та єдиним показником якості досліджуваного об’єкта. 

Використання інтегрального підходу забезпечує поєднання окремих показників 
інноваційного потенціалу в узагальнюючий показник: це сприяє врахуванню максимальної 
кількості чинників, що його визначають. 
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